
ПРОГРАМ ПРОФЕСИОНАЛНЕ ОРИЈЕНТАЦИЈЕ ЗА УЧЕНИКЕ

Садржаји програма Број
часова

Активности
ученика  у

образовно-
васпитном раду

Активности наставника у
образовно-васпитном раду

Начин и
поступак

остваривања

Циљеви и задаци  садржаја
програма

Самоспознаја 7 Ученици слушају,
посматрају,
причају, описују,
упоређују, цртају,
одговарају на
питања, дискутују,
предлажу, користе
рачунаре, праве
паное, сарађују у
групи или пару

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Ученици треба да кроз
радионице, тестове,
интроспекцију и саветовање
препознају своје таленте,
интересовања, вредности,
склоности и могућности;
Општициљ ове области је
освешћивањеличнихафинитета
и капацитетаученика у оквиру
стицања реалне слике о себи.

Информације о занимањима 2 Ученици слушају,
посматрају,
причају, описују,
упоређују, цртају,
одговарају на
питања, дискутују,
предлажу, користе
рачунаре, праве
паное, сарађују у
групи или пару

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира.

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Ученици треба да истражују
свет занимања и професија,
која су знања, вештине и
особине потребне за успешно
бављење занимањем, какве
могућности постоје на тржишту
рада;
Општи циљ ове области је
стицање знања о различитим
информационим понудама о
школи и занимању, као и
оспособљавање ученика да
активно и самостално користе
расположиве информације.

Могућности школовања 1 Ученици слушају,
посматрају,
причају, описују,
упоређују, цртају,
одговарају на
питања, дискутују,
предлажу, користе
рачунаре, праве

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира.

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Ученици треба да се упознају
са могућностима за школовање
- школама, факултетима и
другим образовним установама
и сазнају како изгледа
школовање за њихово жељено



паное, сарађују у
групи или пару.

занимање;
Општи циљ је упознавање
ученика са начинима
информисања о могућностима
школовања.

Сусрети са светом занимања –
реални сусрети

1 Ученици одлазе на
реалне сусрете ако
су ван школе,
присуствују
излагању
експерата,
постављају питања,
учествују у неким
практичним
активностима.

Наставник организује
долазак експерата,
организује одлазак деце у
друге школе или установе
(организације), води
ученике на реалне сусрета,
охрабрује ученике да
поставлјају питања.

Посете и
испробавање
активности
одређених
занимања.

Ученици треба да се упознају
са представницима жељених
занимања и радним
окружењем, испробавају
поједине радне задатке и
распитују се о занимањима и
потребном школовању;
Општи циљ ове области је
упознавање са светом рада и
опробавање ученика у
аутентичним систуацијама у
свету рада

Доношење прелиминарне одлуке о
избору занимања

1 Разговарају,
дискутују,
коментаришу,
анализирају

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира.

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Оспособљавање ученика за
доношење прелиминарне
одлуке о будућем занимању на
основу спознаје о сопственим
интересовањима и
способностима и оријнтације
добијене информисањем о
могућностима школовања и
путевима каријере.
Оснаживање за самосталан
избор занимања.

Носиоци активности : предметни наставници, тим за Професионалну оријентацију: Оливера Куљанин, Ана Гудурић, Параскева Ваљаревић , Зорица
Димитријевић и Љубинко Златић



ПРОГРАМ ПРОФЕСИОНАЛНЕ ОРИЈЕНТАЦИЈЕ ЗА УЧЕНИКЕ 8. РАЗРЕДА

Садржаји програма Број
часова

Активности
ученика  у

образовно-
васпитном раду

Активности наставника у
образовно-васпитном раду

Начин и
поступак

остваривања

Циљеви и задаци  садржаја
програма

Самоспознаја
5

Ученици слушају,
посматрају,
причају, описују,
упоређују, цртају,
одговарају на
питања, дискутују,
предлажу, користе
рачунаре, праве
паное, сарађују у
групи или пару

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира.

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Освешћивање личних
афинитетаи капацитета
ученикау оквиру стицања
реалне слике о себи. Ученици
треба да препознају да је
самоспознаја важан предуслов
за процес одлучивања о избору
занимања како би могли да
упореде свој профил личности
са профилом занимања.

Информације о занимањима
4

Ученици слушају,
посматрају,
причају, описују,
упоређују, цртају,
одговарају на
питања, дискутују,
предлажу, користе
рачунаре, праве
паное, сарађују у
групи или пару.

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира.

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Ученици се оспособљавају за
информисање о свету
занимања и добијају
информације о могућностима
школовања, што им омогућава
да стекну нове увиде о односу
личних компетенција и захтева
занимања. Ученици се
оспособљавају да самостално
прикупљају информације са
интернета и других извора.

Могућности школовања
3

Ученици слушају,
посматрају,
причају, описују,
упоређују, цртају,
одговарају на
питања, дискутују,
предлажу, користе

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Стицање знања о мрежи школа
и образовним профилима,
оспособљавање за самостално
прикупљање информација о
могућностима школовања и
каријере, да у складу са
сопственим интересовањима



рачунаре, праве
паное, сарађују у
групи или пару

објашњава, демонстрира. стекну преглед изабраних школ
и доведу их у везу са
сопственим интересовањима и
могућностима.

Сусрети са светом занимања –
реални сусрети 2

Ученици одлазе на
реалне сусрете ако
су ван школе,
присуствују
излагању
експерата,
постављају питања,
учествују у неким
практичним
активностима.

Наставник организује
долазак експерата,
организује одлазак деце у
друге школе или установе
(организације), води
ученике на реалне сусрета,
охрабрује ученике да
поставлјају питања

Посете и
испробавање
активности
одређених
занимања.

Упознавање са светом рада и
опробавање ученика у реалним
ситуацијама у свету рада из
области школског образовања,
институција релевантних за
занимања и манифестација; да
упознају саветодавне установе
за помоћ у избору занимања.

Доношење одлуке о избору
занимања 2

Разговарају,
дискутују,
коментаришу,
анализирају

Наставник припрема
материјал за радионице,
организује, реализује
радионице, информише,
пише, црта, мотивише,
прати активности ученика,
подстиче на рад,
објашњава, демонстрира.

Радионице,
групни рад,
демонстрација,
индивидуални
рад, рад у
паровима.

Оспособљавање ученика за
доношење одлуке о будућем
занимању на основу спознаје о
сопственим интересовањима и
способностима и оријнтације
добијене информисањем о
могућностима школовања и
путевима каријере.
Оснаживање за самосталан
избор занимања.

Носиоци активности : предметни наставници, тим за Професионалну оријентацију: Оливера Куљанин, Ана Гудурић, Параскева Ваљаревић , Зорица
Димитријевић и Љубинко Златић


